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Texte de la question

M. Francis Saint-Léger appelle l'attention de M. le ministre de l'agriculture et de la pêche sur les problèmes
inhérents à la filière laitière. Le Président de la République et le président de l'assemblée permanente des
chambres d'agriculture ont conjointement affirmé la nécessité de mieux valoriser notre production afin que les
agriculteurs obtiennent un juste prix de leur lait. Il désire connaître ses intentions en la matière.

Texte de la réponse

L'honorable parlementaire appelle l'attention du ministère de l'agriculture et de la pêche sur la baisse du prix du
lait. L'État a encouragé, en nommant un médiateur, M. Jean-Daniel Benard, le rapprochement des positions des
familles professionnelles qui a permis la signature, le 26 janvier 2006, d'un accord fixant une recommandation
interprofessionnelle sur l'évolution du prix du lait. Sur la base de cet accord, la baisse du prix du lait à la
production est compensée pour la majorité des producteurs par l'aide directe laitière (ADL) qui a été versée par
anticipation le 18 octobre 2005. L'ADL a représenté, pour l'année 2005, un montant global de 573 millions
d'euros (soit 23,65 euros par 1 000 litres de lait versés à 105 000 producteurs et un montant moyen de 5
450 euros par producteur). En outre, les transformateurs, qui avaient demandé une prise en compte de la
valorisation moindre des produits industriels, ont vu cette demande satisfaite. La fabrication de ces produits
industriels redevient donc rentable, confortant ainsi la pérennité de cette activité et réduisant le risque d'un
abandon de collecte. Cet accord redonne de la visibilité à la filière laitière, cette visibilité est nécessaire pour
poursuivre la modernisation de cette filière et pour reprendre la réflexion au sein du Centre national
interprofessionnel de l'économie laitière (CNIEL) sur les évolutions indispensables. Une des réflexions
essentielles portera sur la définition d'un contrat cadre de collecte entre producteurs et transformateurs pour
encadrer leurs relations commerciales et sécuriser la situation des producteurs face au risque de dénonciation
de leurs relations avec la laiterie à laquelle ils livrent leur lait.

Données clés

Auteur : M. Francis Saint-Léger
Circonscription : Lozère (1re circonscription) - Union pour un Mouvement Populaire
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 90984
Rubrique : Élevage
Ministère interrogé : agriculture et pêche
Ministère attributaire : agriculture et pêche

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 4 avril 2006, page 3518
Réponse publiée le : 30 mai 2006, page 5657

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/12/questions/QANR5L12QE90984
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA267003

